



1 СТР. Обсуждая проект Конституции Каз. ССР Подготовка к субботнику. Дни культуры соревнующихся городов.

2 СТР. Атенетические чтения.

3 СТР. За город образцового быта.

4 СТР. Школа здоровья. Спорт. Телевидение.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1 марта 1969 года № 28 (1031)



СРЕДА, 12 апреля 1978 года



Цена 2 коп.

12 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ



На снимке: летчик космонавт

СССР Юрий

Алексеевич Гагарин перед полетом в космос.

1961 год.

Фотохроника

ПОЗЫВНЫЕ КРАСНОЙ СУББОТЫ

ШТАБ НАЧАЛ РАБОТУ

В комбинате прошло заседание штаба по проведению коммунистического субботника.

Члены штаба заслушали

начальников цехов о готовности к субботнику, зачитали план и уточнили количество предстоящих работ, отметили хорошую

ИДЕТ ПОДГОТОВКА

На предприятии Западных электрических сетей состоялось первое заседание штаба по подготовке и проведению коммунистического субботника. На нем начальники структурных подразделений предприятия сделали сообщение о том, как идет подготовка к празднику труда.

Активно прошло и рабочее собрание, на котором выступил начальник штаба, заместитель директора Г. С. Тягунов.

Всего на предприятии Западных электрических се-

подготовку к дню Красной субботы коллектива ремонтно-механического цеха.

В работе штаба участвовали главный инженер ГОКа Л. С. Грабко, заместитель секретаря парткома В. Г. Свинов и работник отдела труда В. В. Кондрин.

тей в субботнике примут участие 683 человека. Энергетики ознаменуют этот день ударным трудом. Объем работ в день коммунистического субботника будет выполнен на сумму 4,5 тысячи рублей.

П. ВЕТОХИН,
председатель местного комитета профсоюза ПЗЭС

К СУББОТНИКУ ГОТОВЫ

крепленных участков в городе



ТАСС.

ОБСУЖДАЯ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ

ВСТРЕЧА С ДЕПУТАТОМ

В красном уголке общественной № 1 ЛГОКа состоялась встреча заместителя председателя горисполкома А. П. Заика с жителями первого микрорайона.

А. П. Заика рассказал присутствующим о проекте Конституции, Каз. ССР, о том, как ее положения превращаются в жизнь, привел некоторые данные о работе городского Совета народных депутатов из отчета исполнительного комитета за 1977 год.

В своем выступлении он остановился на статьях Конституции Каз. ССР, в которых говорится о праве граждан на труд, на жилье, на бесплатное образование, об обязанностях советских граждан уважать советские законы и правила социалистического общежития. Как

доказательство того, что мы пользуемся всеми правами, гарантированными советской Конституцией, выступающий привел такие цифры: 900 лисаковцев обучаются без отрыва от производства в системе заочного и вечернего образования. У нас в городе 600 человек стоят на очереди на машины, на 120 тысяч рублей закуплено книг, на 43 тысячи рублей выпущено газет и журналов.

Особо остановился А. П. Заика на работе, проделанной городским Советом народных депутатов в прошедшем году. На заседаниях горисполкома было рассмотрено в 1977 году 296 вопросов. Из 111 наказов, данных избирателями депутатам, выполнено 92.

В заключение заместитель председателя горисполкома рассказал о дальнейшем развитии города, о том, какие предполагается построить у нас объекты.

РЕШЕНИЕ

исполнительного комитета Лисаковского городского Совета народных депутатов

г. Лисаковск № 79 от 30 марта 1978 года.

О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПО ИЗБИРА- ТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 90.

На основании ст. 120 «Положения о выборах в областные, районные, городские, поселковые, сельские, аульские Советы народных депутатов Казахской ССР» исполком городского Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. Провести выборы в городской Совет народных депутатов по избирательному округу № 90 вместо выбывшего депутата.

2. День выборов назначить на воскресенье 16 апреля 1978 года.

В. КОВАЛЕНКО,
председатель исполкома
городского Совета
народных депутатов.

А. БОГАЧЕВА,
секретарь исполкома
городского Совета
народных депутатов.

Деятельно готовится к проведению коммунистического субботника коллектив теплоцентра. Намечен конкретный план работ — это монтаж дренажных насосов, очистка дренажных кана-

лов, очистка солевой емкости на химводочистке, складирование запасных частей и труб запасного оборудования, ремонт поливочного водопровода, уборка территории цеха и за-

Всего на субботник выйдет свыше ста человек. 13 будут трудиться на рабочих местах — их задача обеспечивать город горячей водой. 58 займется благоустройством.

Т. ПОМАЗ.

ДЖЕТЫГАРА — ЛИСАКОВСК: ДНИ КУЛЬТУРЫ

С О Т В Е Т Н Ы М В И З И Т О М

Неделя пролетела быстро, и вот мы вновь встречаемся с друзьями по соревнованию, но уже в качестве хозяев. Скоро на горизонте покажутся джетыгаринские автобусы. Сегодня на гостеприимной лисаковской земле им приготовлена особенно теплая встреча.

А ранняя весна, казалось, забыла о выполнении своей основной обязанности — давать тепло. Сырой, пронизывающий ветер особенно свирепствует здесь, на юру, у въезда в Лисаковск. И еще один неприятный «сюрприз». Погода словно проверяет нашу дружбу на прочность: автобусы гостей уже хорошо различимы, и в это время начинают хлестать дождь.

И все же ветер и дождь не помеха, если встречаются представители соревнующихся городов. Так оно потом и вышло.

«Холод» растаял скоро. Мне, как гиду пассажиров одного из автобусов, была видна реакция гостей. Особенно их поразила встреча в самом городе. Сотни школьников с яркими флажками, шарами вышли на городские улицы приветствовать людей из города горного льна.

— Наверное, нас принимают за кого-то другого! — недо-

уменно воскликнул один из сидящих в автобусе.

Нет-нет. Джетыгаринцев принимали за джетыгаринцев. Просто лисаковцы хорошо подготовились к приему.

— Как у вас чисто! Как все аккуратно убрано. Не то, что у нас, — восхищается влех один из гостей.

— Что ж, придется сделать вывод, — реагирует на ее критику другой представитель делегации.

Впрочем, надо быть объективным. Встреча на джетыгаринской земле была тоже очень гостеприимной. Очевидно, у нас было больше времени подготовиться, а дождь и грязь оказались не в силах помешать встрече.

Как и в предыдущую (да и во все другие), начиная с 1972 года, дни культуры соревнующихся городов проходят во взаимном обмене достижениями. Вот и на этот раз после непродолжительного отдыха встреча была продолжена. На этот раз в Доме культуры «Строитель».

Встречу трудящихся двух городов открыл секретарь Лисаковского горкома партии О. В. Блинов. Он представил гостей. Среди приглашенных на сцену второй секретарь Джетыгаринского горкома партии В. Д. Зинин, бригадир комплексной бригады, Герой

Социалистического Труда Ю. И. Шелкоплясов, заместитель секретаря парткома ДАГОКа М. М. Бримжанов, регулировщик обогатительной фабрики, кавалер орденов Ленина и «Знак Почета» Н. И. Гребцова и другие. Со стороны хозяев на сцене члены бюро Лисаковского горкома партии, передовики производства. О. В. Блинов доложил друзьям по соревнованию о трудовых успехах лисаковцев и еще раз поздравил их с прибытием в наш город.

— Мы приехали, чтобы доложить о тех свершениях, которых трудящиеся достигли за прошедший год, — сказал после вручения гостям традиционного хлеба и соли секретарь Джетыгаринского горкома партии В. Д. Зинин. Виталий Дмитриевич доложил присутствующим о достигнутых джетыгаринцами трудовых высотах, рассказал о предстоящих планах.

На встрече выступил Ю. И. Шелкоплясов, Н. И. Гребцова. Затем гости и хозяева обменялись сувенирами. Еще долго премели в зале аплодисменты — лисаковцы приветствовали достижения гостей в их культурной жизни.

В. АВЕРКИН,

КОНСТИТУЦИИ

Партийная школа железнодорожного цеха ЛГОКа «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии» — пропагандисты А. Г. Бурденюк и В. Г. Соловьев — одна из лучших в комбинате. В школе занимаются секретарь партийной организации цеха А. Я. Эпп, его заместитель А. М. Фролов, которые оказывают пропагандистам необходимую помощь. Да и сами пропагандисты к занятиям готовятся добросовестно, применяют на них активные формы обучения.

В декабре 1977 года А. Г. Бурденюк соединил проводимое занятие с телевизионной передачей Ленинского Университета Миллионов, так как тема была одна — «Социалистический образ жизни». Использование телепередачи вызвало при собеседовании оживленный обмен мнениями. Особенно горячо обсуждались вопросы, которые затрагивали сферу производства, близкую рабочим цеха.

На другом занятии пропагандист В. Г. Соловьев провел собеседование по работе В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме». Пользуясь первоисточником и конспектами, слушатели раскрыли международное значение Октября, опыт большевиков, умело связали изученное с современным рабочим и коммунистическим движением.

И не случайно, что именно школу ЖДЦ мы выбрали для того, чтобы провести здесь открытое занятие по теме обсуждения проекта новой Конституции Казахской ССР. На занятие приглашались пропагандисты других школ, чле-

ны методического совета комбината.

Вступительное слово пропагандиста посвящено тому, что проект новой Конституции Каз. ССР является итогом развития республики за годы советской власти. Слушатели обсудили статьи проекта, в которых говорится о том, что вся власть в республике принадлежит народу, о порядке всенародного обсуждения государственных планов, важнейших документов партии, о роли трудовых коллективов.

Основные выводы присутствующие записали в конспект, а затем пропагандист предложил им выступить со своими предложениями на рабочем собрании, которое будет проведено в цехе.

Наибольшую активность при обсуждении изучаемой темы проявили коммунисты А. Я. Эпп, Д. И. Кузичкин, А. Н. Ярошенко, М. М. Бондаренко, А. М. Фролов, А. М. Тарасенко.

Обсуждение проекта новой Конституции Казахской ССР, проведенное пропагандистом на занятии, было продолжено на рабочих собраниях. Особенно значительным было выступление коммуниста А. Н. Ярошенко, который рассказал о статье 15 (в ней говорится о росте народного благосостояния). Выступающий подчеркнул, что задача коммунистов цеха заключается в том, чтобы разъяснить рабочим, что только повышение производительности труда на каждом рабочем месте, каждым человеком даст возможность создать изобилие и удовлетворить материальные и духовные потребности советского человека.

Н. КРАСНОБОРОДИКОВА,
зав. кабинетом политпросвещения ЛГОКа.

школы коммунистического труда, в которых занимается 43 человека. Здесь соз-

ДЕТИ И РЕЛИГИЯ

Советский характер образования исключает влияние религии. Но он не исключает необходимости атеистической работы. Чем же это диктуется?

Таких причин несколько. Во-первых, наши школьники не верят в бога. Но происходит это не потому, что ребята глубоко убеждены, будто бога нет, а просто их не приучили верить. Постоять же за свои материалистические взгляды, подвергнуть серьезной критике религиозные догмы, переубедить верующего они не всегда в силах.

В подобном положении оказываются все, кто не знает, в чем сущность религии, как она возникла, почему, как с ней бороться, что такое атеизм. Следовательно, атеистическое воспитание — это не только работа с верующими, но и с людьми, которые, хоть и не верят в бога, но и не имеют воинствующей убежденности.

Во-вторых, есть часть ребят, для которых характерна мировоззренческая путаница: наряду с правильными материалистическими взглядами на мир у них встречаются обрывки религиозных представлений. Эти дети верят в сны, в приметы, в чудеса. С таким положением тоже мириться нельзя.

Наконец, в-третьих, встречаются еще верующие дети. Всем известно, что верующими не рождаются. Наблюдения показывают, что если ребенку не говорить о боге и сверхъестественных силах, то он будет воспринимать мир таким, каков он есть на самом деле, то есть материальным. Поэтому, когда мы сталкиваемся с верующим

попадешь в ад. И девочка безоговорочно верит родителям. Не может же отец обманывать, рассуждает она.

Дети очень впечатлительны и поэтому верующие взрослые не только беседуют, но и воздействуют на чувства ребенка: водят детей на богослужения, совершают над ними религиозные обряды, дарят им подарки в дни религиозных праздников, привлекают детей к подготовке таких праздников как пасха: крадут яйца, печь куличи, святить в церкви и т. д. Все это необычно, и дети начинают задумываться над религиозными вопросами.

Бывает и такой метод привлечения детей к религии, как побой. Это происходит обычно в семьях, где верующие родители намеренно и настойчиво воспитывают своих детей в религиозном духе.

На этот счет можно привести пример из жизни нашего города. В первом микрорайоне проживает семья так называемых субботников, в которой растет девочка Лена еще не ходит в школу, но уже сейчас просит подружек не говорить, когда она пойдет в школу, о том, что верит в бога. Девочка часто голодна, недоедает из-за того, что все в семье соблюдают посты. Она боится старших. Вероятно, ее бьют. Она не многое рассказывает. Но разве может ребенок скрыть, что ему хочется есть!

Нередко в семьях еще бытуют религиозные традиции. Если в бога верит даже один член семьи, он предлагает отпраздновать пасху или рождество. «ос-

был присмотр. Конечно, очень часто нам не обойтись без помощи наших стареньких мам, но это не снимает с родителей обязанности интересоваться духовной жизнью детей. Что читают наши дети, чем интересуются, что нового узнали. Если ребенок получает какие-то религиозные сведения, то в беседах с ним это скоро выявится. Надо быть только очень внимательным.

К сожалению, иногда родители ничего не замечают или умышленно закрывают глаза на религиозное влияние на детей. Случается, что бабушки, зная, что родители будут недовольны их влиянием на сына или дочь, заключают с внуком тайное соглашение о том, что мальчик не скажет матери и отцу, где они бывают. А когда родители узнают, то несказанно удивляются. Какая наивность! Нужно быть слепым, чтобы не догадаться, куда это бабушка с внуком уходят каждое воскресенье, а перед пасхой и вовсе накрашили яиц, напекли куличей и с этой сценой куда-то ушли.

Такое неведение называется не иначе как беспечностью, которая потом дорого обходится прежде всего самому ребенку.

Иногда же родители прекрасно осведомлены обо всех «походах» бабушки и внука, но, не желая портить отношения, вносят разлад в семью, молчаливо соглашаются, лишь бы бабушка не отказывалась приглядывать за ним.

Конечно, все родители

Кадров

В ЖКО треста «Лисковскрудстрой» числится 228 работающих. С начала учебного года в отделе проведена большая работа по вовлечению молодых людей во всеобуч. Усилия потрачены не напрасно. В настоящее время молодежи у нас насчитывается 30 человек. Среди них 9 обучаются в заочной школе, 1 — в вечерней, 6 — в техникуме и 1 — в институте.

Связь со школой и техникумом ведется постоянно. Преподаватели доводят до нашего сведения итоги успеваемости учащихся. За хорошую учебу администрация поощряла таких работников, как штукатур-маляра Л. Одинцову, техник общезнания № 3 А. Харкину и З. Лукьяненко.

Но не только всеобучем охвачены работники ЖКО. В коллективе работают две

даны все условия для учебы: оборудован учебный класс, имеются необходимая литература, технические средства. За школами закреплены грамотные пропагандисты — такие, как Раиса Ильинична Порозова, Галина Кузьминична Кобылова. Изучаемый материал они доводят до слушателей доходчиво и ясно, а занятия проводят регулярно, с хорошей посещаемостью слушателей.

Активно участвуют в беседах по темам слушатели Е. И. Гибедетдинова, Л. П. Голубева, В. Ф. Шрамко, А. П. Боровских, В. А. Сушко.

Приближается конец учебного года. Сейчас мы готовимся к итоговым занятиям, просматриваем весь пройденный материал.

М. СКОРОХОВА,
слушатель школы коммунистического труда, инспектор отдела кадров.

ребенком, то причины надо искать рядом.

Почти все верующие дети являются выходцами из семей, где есть верующие. Об этом говорят данные специальных анкет. Духовенство внушает взрослым, что бог особо наградит и простит им грехи, если их дети вырастут верующими. Вот и стараются бабушки и дедушки, а порой и сами родители заслужить всепрощение всевышнего!

Для этого у них много способов. Это и вкрадчивые беседы о боге, о вере, и обучение молитвам, посещение храмов или сектантских собраний, чтение религиозных книг, показ религиозных картинок, икон, а также свое толкование различных явлений природы и т. д.

Например, Света М. пишет, что у нее в семье все верующие и ей всю жизнь внушали, что бог есть, что ему надо молиться, иначе

взять» новую квартиру и пр. Ну, что тут страшного, если все вместе отпразднуют этот день, рассуждают такие. А ведь именно через подобные «мелочи» дети приобщаются к религии.

Бывает итакое: родители неверующие, но не дают должного отпора разным религиозным суждениям. На слова бабушки о том, что бог есть, что и религия учит хорошему, и чудеса бывают! — нам иногда не хочется отвечать. Просто лень ввязываться, опровергать, портить отношения со «старшим». Но ведь если «про боженьку» слышал ребенок, а вы не возражали, то он воспринимает эти слова как истинные. Такое безразличие может дорого обойтись. Нельзя оставаться беспечными, если в семье есть верующие.

Родители оставляют детей с бабушкой и нередко волнует их только: были бы дети сыты и за ними

хотят, чтобы их дети выросли настоящими людьми, но мало этого только хотеть. За будущее ребенка надо бороться, быть принципиальными: именно в детские годы закладывается фундамент мировоззрения. Рано или поздно верующие дети откажутся от религиозных взглядов, но такая ломка будет для них мучительной, трудной. Значит, надо заранее оберегать детей от религии, добиваться того, чтобы их атеизм был осознанным, воинствующим. В этом-то и заключается одна из главных задач атеистической пропаганды.

Хочется, чтобы все родители задумались над этим и поняли, что счастье детей связано с ограждением их от всякого религиозного влияния.

Р. АПРОСИНА,
руководитель кружка «Атеист» школы № 1.

На Острове Свободы



Куба сегодня — крупнейший в Латинской Америке центр культуры и искусства. Ни в одной стране Западного полушария нет таких условий и возможностей для развития художественных способностей и талантов.

Большое внимание уделяется на Острове Свободы художественному воспитанию детей. Для них созда-

ны школы юных танцоров, музыкантов, художников. Для наиболее одаренных ребят имеются специальные школы, которые дают ученикам среднее образование и одновременно готовят их к творческой деятельности.

На снимках: выступают учащиеся школы искусств в Гуантанамо.

Фотохроника ТАСС

ЗА ГОРОД ОБРАЗЦОВО- ГО БЫТА

ГОРОД ОБРАЗЦОВОГО БЫТА — ЭТО НЕ ТОЛЬКО УХОЖЕННЫЕ УЛИЦЫ, ЗЕЛЕНЬ, НО И ОТНОШЕНИЯ ЛЮДЕЙ ДРУГ К ДРУГУ. ЭТИ ЧЕТЫРЕ ПИСЬМА — О НАСТОЯЩЕМ ОТНОШЕНИИ К ДЕЛУ, К ЧЕЛОВЕКУ...

Не оставили в беде

12 февраля недалеко от городской библиотеки я оступился и упал. В результате падения сломал правую ногу. Боль была невыносимая, не мог идти. На помощь ко мне поспешила библиотечкарь (фамилия не знаю). Она остановила двух парней и с их помощью меня занесли в 12 дом первого микрорайона в квартиру С. Замистного. Хозяин уложил меня на диван и вызвал «скорую». И несмотря на воскресный день, меня срочно принял хирург Ю. Шох. Через 5 суток, благодаря лечащему врачу Л. Древету, меня выписали.

Мне и всей моей семье хочется от всего сердца поблагодарить незнакомых библиотечкаря, ребят, а также С. Замистного и людей в белых халатах — Ю. Шоха, А. Древету, сестер, санитарок травматологического отделения за их чуткость и внимание, за то, что не оставили в беде и помогли быстрее вернуться к труду.

П. НЕЛИЗ

О нас помним

Для ветеранов войны очень много значит то чуткое и заботливое отношение, которым окружают нас. В день 60-летия Вооруженных Сил мне от профкома комбината была вручена бесплатная путевка в профилакторий, а от фабкома — ценный подарок. Не забывают нас и комсомольцы, наследники наших боевых и трудовых традиций. Они также поздравляли ветеранов и преподнесли свои подарки.

Но самое приятное — это то, что в коллективе горняков — обогатителей всегда помнят о нас, наше боевое прошлое. Особо хочется поблагодарить от имени ветеранов председателя фабкома Ю. Г. Ликутину за ее доброжелательность и внимание.

К. КОРЫЛИН,
член КПСС с 1943 года,
слесарь участка сушки.

Лисаковские тимуровцы

Очень много приходит писем в редакцию, в которых авторы выражают глубокое уважение и признательность врачам, медсестрам и санитаркам больницы, другим людям Лисаковского. Семья Опанасенко о чувстве благодарности пишет о том внимании и заботе, которые всегда проявляет врач-терапевт Л. Зинкевич. Семья Горбачук желает дальнейших трудовых успехов врачам О. Богачеву и Н. Клейменовой.

Е. Потапенко, И. Напольская, Д. Гончарова, Н. Николаева, М. Обухова и дру-

гие в своем письме пишут о том, как благотворно повлияло на их здоровье искусство массажиста нашей профилактория Г. Горохова.

А вот что пишет пенсионер А. Толмачев: «Прошу через газету поблагодарить учеников школы № 4 Лену Шепето, Марину Квашневу, Марину Бардину и Танию Петунину, которые вечером 28 марта сделали из кирпичей настил на дороге, затопленной водой, и помогли проходим переправляться. Это настоящие продолжатели тимуровских дел. Большое им спасибо!»

Спасибо за детские улыбки

Детские улыбки! Это радость и счастье. Нет ничего дороже детей. И их мы доверяем воспитателям детских садов. Много ласки, заботы отдают они детям. Весело и организованно проходят утренники в детском саду «Колокольчик». Обычно никто из родителей не может равнодушно смотреть, как их дети исполняют песенки, танцуют под музыку.

Особенно понравился нам утренник, подготовленный к 8 марта. Красиво был украшен зал, и приятно было получить подарки, сделанные нашими детьми. Утренник прошел в очень веселой, непринужденной и теплой обстановке. Очень хочется поблагодарить всех работников детского сада и, в частности, воспитателей Н. Штро, М. Горякову и музыкального работника Л. Кременко.

**Родители АНДРЕЕВА,
ТЮТИНА, ФИНЬКО,
ЧЕРНИК**

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНИМ

XXV съездом КПСС предусмотрено резкое повышение эффективности и качества всех выпускаемых видов продукции и строительных-монтажных работ.

На десятую пятилетку намечены серьезные меры по увеличению темпов и расширению объемов строительства как автомагистралей, так и автомобильных дорог в сельской местности. В 1980 году все сельские районные центры Казахской ССР получат благоустроенные автомобильные дороги.

Это находит свое отражение и в планах дорожно-строительного управления № 50. За два года десятой пятилетки наше управление выполнило строительномонтажных работ на сумму 6 260 тыс. рублей. В физических объемах это составило: механизированные земляные работы — 609 тыс кубометров, подготовка щебеночного основания — 55,2 километра, асфальтное покрытие — 65,7 километра.

Повышается качество. Если в 1976 году с оценкой «хорошо» и «отлично» было сдано 91,4 проц. дорог, то в 1977 этот показатель составил 91,7 проц.

На 1978 год дорожно-строительному управлению № 50 доведен план в сумме 3039 тыс. рублей. Предстоит выполнить 359 тыс. кубометров механизированных земляных работ, 31,9 километра щебеночного основания и 12,3 километра асфальтного покрытия.

Для успешного осуществления этого плана в управлении ведется работа по внедрению бригадного хозяйства.

Чтобы обеспечить требуемое качество, проводятся семинары с инженерно-техни-

качества» с разбором причин допущенных нарушений и разработкой мероприятий по их устранению; проводить технические семинары по вопросам качества, организовывать месячные курсы по повышению квалификации мастеров, прорабов, старших прорабов; развить социалистическое соревнование за лучшее качество строительства с подведением итогов подразделений; развернуть соревнование среди рабочих за присвоение звания «Отличник качества»; систематически выпускать фотогазету, отражающую качество строительства; обучить новым профессиям 30 человек и повысить квалификацию 10.

В управлении созданы звенья по обмену передового практического навыка в работе. Постоянно делится своим опытом машинист автогрейдера И. Б. Герман, машинист экскаватора В. Ф. Толмачев, машинист бульдозера М. М. Десяткин и другие.

У нас есть свои трудности. Денисовский щебеночный цех и Краснооктябрьское бокситовое рудоуправление выпускают щебень низкого качества, не соответствует требованиям и асфальтобетон, который производит цех Кустанайского комбината дорожно-строительных материалов. Устарела дорожная техника.

Но, несмотря на это, наши ремонтники, механизаторы вносят новшества, рацпредложения и этим самым добиваются выполнения директивных норм выработки с хорошим и отличным качеством строительных работ.

Учитывая внутренние ре-

Щебень вместо деревьев

Сейчас на дворе весна. Время благоустройства, посадки деревьев, кустарников. Сотни жителей Лисаковска выйдут на улицы и примут в этом активное участие. Наш город по праву считается одним из зеленых городов области.

Но наряду с уютными, хорошо озелененными дворами, у нас есть и такие, где нужно еще немало потрудиться. К примеру, двор 21 дома третьего микрорайона. Меня, да и остальных жителей этого дома, беспокоит и волнует, будет ли кто-нибудь в конце-концов заниматься благоустрой-

вом нашего двора. Сегодня он — площадка, мощенная щебнем, битым стеклом, без единого островка зелени.

Сначала наша территория была закреплена за управлением «Стальмонтаж». Монтажники лишь в дни субботников подмели улицу да побелили бордюры. Озеленением они совершенно не занимались.

Беру на себя смелость сказать, что при подведении итогов социалистического соревнования участие «Стальмонтажа» в озеленении города, вероятно, не принималось во внимание.

Я с радостью узнал, что нынче наш двор закреплён за автобазой № 3. В жилищно-коммунальном отделе меня информировали, что согласно разработанных мероприятий автобаза должна завезти чернозем и посадить вместе с жителями деревья и кустарники. Очень хочется верить, что это будет сделано.

Нам также неоднократно обещали установить песочницы для детей, но их до сих пор нет. Не говоря уже об элементах малой архитектуры. Думается, что администрация греста пойдет навстречу нашим нуждам.

С. ГУЛЯЕВ,
житель дома № 21.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

П И С Ь М О О Б С У Ж Д Е Н О

Группа сотрудниц ЖКО треста «Лисаковскрудетрой» писала о том, что парикмахеры горбыткомбината некачественно делают химические завивки.

Вот что отвечает нам мастер участка В. Прапорщикова:

— Во-первых, мы считаем это письмо анонимным, так как оно написано, якобы, коллективно, но без единой подписи, не указана ни одна фамилия. Но несмотря на это, письмо было разобрано на цеховом собрании парикмахеров.

Часто сами женщины просят парикмахера, чтобы делал завивку не очень сильную. Им идут навстре-

чу, хотя потом эти же клиентки жалуются, что не надолго хватило завивки. Ее качество прежде всего зависит от волос: одним и тем же «Локоном» сделать одинаковые завивки двум клиенткам и из них одна будет довольна, а у другой через месяц и признаков завивки не останется. Влияет на завивку и то, что химикат «Локом» бывает разного качества, определить которое парикмахер не может. Женщины, которым уже неоднократно делали такие завивки, всегда ставят в известность мастера о чувствительности своих волос к «Локому» и это помогает сделать прическу так, чтобы клиентка осталась довольна.

ЧУТКИЙ ЧЕЛОВЕК

В дом пришло несчастье. Одним из первых приходят на помощь люди в белых халатах. Нелегка их работа, особенно, если трудятся они на «Скорой помощи».

Одним из таких людей на нашей городской станции «Скорой помощи» заслуженно считается О. Г. Замниборщ. Это чуткая, отзывчивая женщина, хороший товарищ, отличный специалист. Вот уже много лет тружусь с нею в одном коллективе. Она и поговорить с человеком умеет, и ободрить его при случае. И не случайно уважаем мы Ольгу Григорьевну, постоянно доверяем ей общественную работу.

И от бывших больных в ее адрес постоянные благодарности слышишь.

А. МОТОВИЛОВА,
фельдшер-диспетчер станции «Скорой помощи» Лисаковской горбольницы.

ческими работниками по соблюдению технологии дорожного строительства и четкому исполнению заложенных проектом требований.

На 1978 год разработаны мероприятия по повышению качества строительных работ. Принято решение ежемесячно проводить «День

зерны, коллектив дорожно-строительного управления № 50 приложит все силы, чтобы справиться с принятыми социалистическими обязательствами по выполнению государственного плана с хорошим и отличным качеством работ

С. ПРИЛЕПИН,
начальник ДСУ — 50.



Фрунзе. Сотни девушек из Монгольской Народной Республики получили специальности швей, закройщиц, заготовщиц в городском ПТУ № 17 и теперь работают на предприятиях легкой промышленности и службы быта у себя на родине.

В училище созданы все условия для плодотворной учебы и отдыха: светлые и просторные учебные классы и производственные цехи оснащены новейшим оборудованием. Преподавание ведут опытные педагоги и мастера.

В училище действует клуб интернациональной дружбы, где монгольские друзья встречаются с передовиками швейной промышленности, Героями Социалистического Труда, деятелями культуры и науки. На снимке: девушки из Монголии в городе Фрунзе.

Фото М. М. Шлафштейна (Фотохроника ТАСС)

Газета выступила Что сделано?

Статья «Сократить простон», опубликованная в газете «Лисаковская новь» № 18 от 3 марта 1978 го-

да, обсуждена среди мастеров смен, рабочими отдела снабжения и сбыта. Издан приказ по заводу о недопущении погрузочно-разгрузочных простоев железнодорожных вагонов и автотранспорта.

В. РАЗДОВУДЬКО,
директор завода ЖБИ — 3.

СПОРТ

Встречаются баскетболисты

В спортзале Лисаковско-го ГОКа были проведены соревнования по баскетболу, в которых участвовали 12 женских и 11 мужских команд из цехов комбината.

Среди женских сборных соревнований проходили по олимпийской системе. Победителем стала команда ольца. На втором месте — баскетболистки управления комбината, на третьем — РМЦ.

Мужские команды были разбиты на две группы. Уверенную, стабильную игру в первой подгруппе показали спортсмены фабрики ГМО и ЦЛАП, во второй подгруппе — баскетболисты управления комбината и стройцеха, которые, победив, вышли в финал. В финале, проведя все игры без поражений, победителем стала команда управления. Спортсмены ЦЛАПа заняли второе место, а третьим призером стала команда стройцеха.

По окончании соревнований были составлены сборные команды комбината, которые с 12 апреля примут участие в городских соревнованиях, посвященных Дню космонавтики.

А. СЕНЧЕВ,
главный судья.

Соревнования по мини-футболу

Заключились соревнования по мини-футболу среди команд Лисаковского ГОКа. В них приняли участие 16 команд.

Игры проходили в упорной борьбе. После четырех туров из каждой подгруппы в финал вышли по две

Сейчас весна, самое время для рыбной ловли. Но случается, что нам, внештатным инспекторам рыбоохраны, приходится задерживать незадачливых рыбаков, нарушающих правила рыболовства. Так, был задержан и оштрафован на 25 рублей А. А. Кунаев, продававший дома рыбу. А. И. Иванов заплатил штраф 180 рублей.

В связи с этим хоте-

ТОЛЬКО ЛИШЬ НА УДОЧКИ

лось бы напомнить всем, а особенно рыбакам, что правила рыболовства запрещают применение крючковой самоловной снасти, накидок, тралов, ручных сачков, пауков, шнуровых масетей, неводов, бредней, рамовых сетей, двухстенной матии, двух и трехстенных ряжевых ставных и

плавных сетей, вентерей, различных устройств для лова рыбы.

Для спортивной и любительской ловли разрешается пользоваться удочками всех систем с количеством крючков — не более 5 на одного рыбака. При этом нельзя спаривать спиннинги, применять подлуски; не-

реметы и другие самоловные крючковые снасти. Улов не должен превышать 5 кг на одного рыбака, за исключением того, когда вес рыбы превышает 5 килограмм.

В. ЩУРКИН,
внештатный инспектор
рыбоохраны.

ШКОЛА ЗДОРОВЬЯ

О ЯЗВЕННОЙ БОЛЕЗНИ

Довольно часто можно услышать недоуменный вопрос: «Питаемся мы, доктор, хорошо, а вы говорите, что у меня язва желудка. От чего же тогда она?» В самом деле, почему при общем улучшении условий жизни населения число страдающих язвенной болезнью не уменьшается?

Дело в том, что не недостатки питания лежат в основе язвы желудка и 12-перстной кишки. К ее развитию ведут другие факторы: нервные перегрузки, расстройства в сложном механизме, ведающем выделением желудочного сока и регуляцией его кислотности, иногда наследственная предрасположенность и только отчасти погрешности в рационе или режиме питания.

Что прежде всего замечает обычно заболевший? То, что с некоторой порой стоит ему не поесть вовремя — появляются боли в верхнем отделе живота.

Иногда они возникают ночью: даже после самых, казалось бы, «нейтральных» блюд досаждают изжога и отрыжка: стал больше уставать. Никогда не следует пренебрегать этими симптомами, наоборот, они — прямой повод для визита в поликлинику. И чем раньше он состоится, тем лучше!

Если анализы подтвердят диагноз, врач введет на 1,5—2 месяца особую 4—6-разовую противоязвенную диету. Основное ее назначение — щадить желудочно-кишечный тракт от нежелательных механических и химических воздействий. С этой целью из меню изымаются мясные, рыбные и крепкие овощные навары, жирные сорта мяса и рыбы, соленые, копчености, маринады, всякие консервы, кроме овощных и фруктовых, черный хлеб, холодные напитки. Ну и назначается курс лечения —

лекарственного и физиотерапевтического.

Сразу же надо предостеречь от всяких попыток разделаться с болезнью домашними, знахарскими средствами — они почти никогда не помогают, а порой ухудшают состояние.

Понятно, что всех интересует: как предупредить этот очень неприятный недуг? Каких-то специфических мер профилактики нет. Но есть несколько более общих рекомендаций: своевременно начинать лечить любое заболевание органов брюшной полости; не злоупотреблять крепкими напитками и курением, поскольку слизистая оболочка, выстилающая желудочно-кишечный тракт, очень чувствительна к воздействию алкоголя и никотина; правильно питаться — без больших перерывов и без излишних пристрастий к острому, соленому, копченому, чрезмерно горячему. И, что не менее важно, беречь нервную систему, не «вспыхивать» по пустякам.

Г. ДОРНИН,
врач.

(ЦНИИ санитарного просвещения)

ПЬЯНСТВУ — БОИ!

Строгое предупреждение

М. Б. Стасишин в управлении механизированных работ работает с 1974 года. На протяжении четырех лет нарушений за ним не наблюдалось. Но нынешний... К примеру, 7 января в пьяном состоянии стучал в дверь к одинокой женщине, хотя сам семейный. Ему, конечно же, не открыли, так он залез на крышу, спустился оттуда на балкон, выбил форточку и пытался через нее залезть в квартиру. Хозяйка обратилась в милицию и хулигана забрали в медвытрезвитель и оштрафовали на 30 рублей.

Однако на этом он не успокоился. 3 марта вновь напился и опять же решил «посетить» эту квартиру. Грубо стучал в дверь, бранился до тех пор, пока не забрали его работники милиции и не доставили в медвытрезвитель. Затем его арестовали на 10 суток. Но и после этого он не сделал никаких выводов. 15 марта, а затем 24 марта из-за пьянки совершил прогулы.

Недавно состоялось заседание товарищеского суда М. Б. Стасишину объявили выговор и решили при повторении подобных случаев применить к нему самые строгие меры.

Писатель, ученый

Таджикская ССР. Литературная общественность страны готовится торжественно отметить 100-летие со дня рождения таджик-

штаба. Ученые избрали его первым президентом Академии наук Таджикистана. На этом посту ярко проявились его талант организа-



команды. Это спортсмены ГМО и УДР (первая подгруппа), ЖДЦ и ЖКО (вторая подгруппа), и управление и РМЦ (третья подгруппа).

После финальных игр победителем стала команда управления комбината. На втором и третьем местах соответственно футболисты фабрики ГМО и «Уралдомпаремонта».

В. СМЕРНОВ,
главный судья соревнования.



СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

бюро по трудоустройству и информации населения г. Лисаковска располагает следующими сведениями о наличии свободных рабочих мест.

В ЛИСАКОВСКЕ —

- газосварщики;
- крановщики мостовых кранов;
- стрелочники, плотники
- бетонщики, каменщики, штукатурно-маляры;
- мед. сестры, страховые агенты;
- кондуктора на летний период;

12 апреля, среда. 14.35 — Концерт. 15.10 — «Рабочая гарантия москвичей». 15.40 — «Наш друг Буратино». Музыкальное представление. 16.30 — «Сегодня на БАМе». 17.00 — «Книга. Время. Читатель». 17.30 — Новости. 17.40 — «Огненная спираль». Научно-популярный фильм. 17.50 — «Тираж «Спортлото» 18.00 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.30 — Концерт. 18.55 — Торжественное собрание и концерт, посвященные Дню космонав-

— продавцы промышленных и продовольственных товаров;

— кух. рабочие;
— няни, технички.

За направлением на работу, а также для заключения трудовых договоров и оформления документов на переселение в совхозы, обращаться по адресу: г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом 19, 1 этаж, бюро по трудоустройству и информации населения

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

тики. В перерыве — «Время».

13 апреля, четверг. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Отзовитесь, горнисты». 9.25 — Р. Шуман. «Карнавал». 9.50 — Тихий Дон 1-я серия. 14.00 — «Твой труд — твоя высота». 15.00 — «На соискание Ленинской премии 1978 года в области литературы». 15.30 — «Изобретатель». 16.00 —

«Концерт. 16.30 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с профессором, доктором физико-математических наук А. М. Гусевым.

17.30 — Новости. 17.45 — «Ленинский университет миллионеров». 18.15 — Д. Кабалевский. Симфоническая поэма «Весна». 18.25 — Говорят депутаты Верховного Совета РСФСР. 18.40 — «Тихий Дон». 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — «Второго не дано». Документальный фильм. 21.15 —

«В золотой фонд советской многонациональной литературы вошла повесть С. Айни «Смерть ростовщика» и книги воспоминаний.

С. Айни был деятелем культуры большого мас-

штаба. С. Айни был деятелем культуры большого мас-

штаба. С. Айни был деятелем культуры большого мас-

штаба. С. Айни был деятелем культуры большого мас-

штаба. С. Айни был деятелем культуры большого мас-

штаба. С. Айни был деятелем культуры большого мас-

штаба. С. Айни был деятелем культуры большого мас-

штаба. С. Айни был деятелем культуры большого мас-

штаба. С. Айни был деятелем культуры большого мас-

штаба. С. Айни был деятелем культуры большого мас-

штаба. С. Айни был деятелем культуры большого мас-

Товарищи р е ш и л и

25 марта товарищеский суд ПАТП рассмотрел дело несовершеннолетнего слесаря А. Г. Райзера, побывавшего в медвытрезвителе.

Товарищи резко осудили поступок тов. Райзера и вынесли общественный договор с опубликованием в газете.

Г. ЯКОВЕНКО,
председатель товарищеского суда.

Серьезное предупреждение было сделано на заседании товарищеского суда Краснооктябрьского боксеровского рудоуправления А. Горошко, В. Иванову, Ю. Кудрину за то, что они в пьяном состоянии безобразно вели себя в поселковом клубе. Им объявлен договор с опубликованием в печати.

Г. СЕЙФЕРЛИНГ,
юрисконсульт.

Редактор

В. А. КОШЕЛЕВ.

В редакцию газеты «Лисаковская новь» на временную работу требуется секретарь-машинистка. Обращаться по адресу: 1 микрорайон, дом № 19, второй этаж.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 362 (АТС треста); сотрудников — 587 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ № 764—5300. Лисаковская гортипография, 459335 г. Лисаковск, завод КПД.